

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年4月13日 星期四

癸卯年二月廿三
总第15059期 今日8版

A1



擘画村美民富产业旺新蓝图

——市粮食和物资储备局帮扶寿县板桥镇邹祠村大力推进乡村振兴

本报记者 周莹莹

乡村振兴在行动

和煦的春风吹满大地，平畴沃野，桃花梨花竞相开放，生机盎然。寿县板桥镇邹祠村在市粮食和物资储备局的帮扶和支持下，发生了巨大的变化：一条条硬化的道路直通农家，一幢幢新建房屋排列整齐，一片片席草产业生机勃勃，一个个富民产业落地生根……

如今，村集体经济持续增长，白鹅唱响致富路，席草织成幸福景，特色种植养殖产业兴旺，老百姓们致富路越走越宽，幸福的生活越来越有奔头。

做强“优势文章”，将资源优势转化为发展优势

产业兴带动百业旺，激发内生动力，做大做强优势产业，乡村特色产业发展步履铿锵。

在邹祠村，一张普通的席草，却藏着致富发展的密码。记者采访时，贫困户张士忠和爱人正守在编织机旁，开足马力加工席草。张士忠告诉记者：“家里2022年种的10亩席草收成很好，做出来的席草制品不愁销路。今年我还打算多流转些土地，多带动些群众，大家一起努力，好日子就会越来越有盼头。”

寿县板桥镇，是全国四大席草基地之一，与天下第一大塘——安丰塘毗邻。这

里水质优美，土地肥沃，是天然席草生长之地、优质水稻种植之地。驻村工作队因地制宜，大力推行“一村一品”格局，积极推行“四带一自”产业帮扶模式，培育壮大村级主导产业，将资源优势转化为发展优势，不断激发群众的内生动力。

市粮食和物资储备局驻村工作队队长李峰告诉记者，他们在走访时了解到，贫困户张士忠想扩大再生产，但缺项目资金。在了解情况后，按政策为他家申办了5万元金融信贷，购置了几台席草机，加工编制席草制品销往浙江、江苏等地，成为一名年收入十几万元，名副其实的席草种植、加工、编制专业户。

据统计，现在邹祠村共有326户种植席草。贫困户通过种植席草来发展自身产业，每亩可享受政府补贴500元，每亩产值达1万元。席草加工成的草席，年产值达1000余万元，热销江浙沪一带。板桥镇席草国家级名片，由此在乡村振兴中，这块品牌也擦得更亮。

激发内生动力，让乡村振兴更有力量出彩

“求木之长者，必固其根本”。在实施强村富民战略中，李峰深深感受到，在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中，要始终把发展特色产业放在着眼点，发展产业必须因地制宜，紧密结合当地资源，要在激发群众的内生动力上下功夫，才能让乡村振兴更有力量，更出彩。

贫困户陶善全今年已经74岁了，见到李峰前来走访，赶忙问道：“李队长，今年的鹅苗什么时候能发放，我的场地都准备好了，就等着小鹅苗进场了。”

“老陶，你也别着急，局里今年又拨付了几万元的资金，我们这两天就在安排这个事，大家很快就能领到免费的鹅苗了。”李峰第一时间作出了简单而准确的回应，让老陶急切的心落了地。

李峰告诉记者，邹祠村的寿县“向天歌”白鹅养殖公司，有塘面养殖100多亩，是皖西一家较大的白鹅养殖专业化、规模化的企业，也是“十三五”期间寿县“一草一木一区一地”四大发展战略的一个重要板块。针对这一特色产业，市局多年来支持当地农户发展养殖业，免费为有养殖意愿的贫困户发放免疫的鹅苗，据统计，几年来共为脱贫群众免费发放鹅苗4000多只，价值20多万元。

“别看我今年都74岁了，我还想多干点事，多挣点钱，让家里人过上好日子。今年我不打算外出务工了，准备养700只鹅、100只鸡、200只鸭，一定能有个好收成。”说起他今年的打算，朴实的老陶充满信心。

用心用情帮扶，乡村振兴迈出铿锵步伐

细微之处写大爱，枝叶之间关民情。作为一名驻村工作的老兵，连续3次，8年的驻村工作经历，让李峰对驻村工作

有了更深的理解和领悟。“驻村工作不仅是一项政治任务，更是一种责任，一种爱心传递。多年对驻村工作的坚守，金小家为大家的执着信念让我更加懂得，要以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的责任担当，持续跑好乡村振兴的‘接力赛’。”

记者采访的当天，李峰正在村民王永好家走访慰问。王永好是邹祠村已脱贫户，春节前夕其爱人梁昌云，因病住院手术。不久后其子梁修因患癫痫，在省立医院治疗。因两人相继住院，使得家庭经济一时陷入困难状态。驻村工作队入户走访时，了解到他家的实际情况后，积极协调八公山粮食分局开展献爱心活动。村两委经商讨也从村救助金中拿出资金，来共同帮助该户家庭渡过难关。

在多年的驻村工作中，这样的例子还有很多。李峰告诉记者，在开展帮扶工作中，我们始终坚持把心不散，频道不换，努力跑好脱贫攻坚和乡村振兴的“接力赛”，带着一份真挚的感情，一种深情，热忱为群众办事服务。

采访结束时李峰表示，市粮食和物资储备局驻村工作队将切实增强抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的紧迫感，以更实举措把脱贫攻坚成果巩固好，把乡村振兴工作推进好，不断促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足，全力以赴推动乡村全面振兴见实效、上台阶。

推动年度“一号工程”取得新突破

淮南工会

本报讯 日前，市总工会组织召开全市民营企业工会规范化建设工作部署暨基层工会组织建设座谈会，推动年度“一号工程”各项任务落地落实。各县区工会分管领导、基层工会组织建设工作负责人参加会议。

为深入推进全市民营企业工会规范化建设工作取得新突破。要分类指导，注重示范引领，对标逐项检查，下达任务清单，大力推进未建会民营企业工会规范化建设工作。要切实加大宣传服务力度，引导企业积极建会、职工主动入会。

（本报记者 吴巍）

以上民营企业工会建会率动态保持在82%以上，达到“六有”标准的达到60%以上。

会议指出，各县区工会要加强组织领导，压实工作责任，建立“工会规范化建设指导员”联系制度。要坚持党建带工建、工建服务党建原则，与“县级工会加强年”“蹲点”活动及“当一周工人”等工作紧密结合，扎实推动民营企业工会规范化建设工作取得新突破。要分类指导，注重示范引领，对标逐项检查，下达任务清单，大力推进未建会民营企业工会规范化建设工作。要切实加大宣传服务力度，引导企业积极建会、职工主动入会。

（本报记者 吴巍）

汇聚青春力量 传扬中华优秀传统文化

本报讯 近日，寿县举办“楚韵遗风·青年传承”非遗传承培训班，进一步提升寿县非遗传承工作的活力和影响力，推动青年力量参与非遗传承人才梯队建设。寿县县直有关单位和乡镇以及各级非遗代表性传承人参加开班仪式，来自机关企事业单位、“两新”领域等40余名青年学员参加培训。

此次培训是传承弘扬中华优秀传统文化，推动非遗与现代生活相连接，进一步增强文化认同、坚定文化自信的一项活动。培训现场，非遗传承人分别就寿州锣鼓、寿州大鼓的基本知识、

艺术形式、历史渊源、基本特征等理论知识和操作技艺向现场学员进行讲解，亲自示范并对学员们进行分组指导。

本次培训分为寿州锣鼓、寿州大鼓、抬阁三个班次，一期学制20天，旨在为广大非遗爱好者提供交流学习、展现风采的舞台，激发青年一代保护和传承非物质文化遗产的热情和决心，让越来越多的青春力量汇聚成非遗薪火相传、生生不息的驱动力，在传承发扬中华优秀传统文化的事业中绽放绚丽的青春之花。

（本报记者 吴巍）

温馨四月 书韵飘香

本报讯 人间四月天，最美读书时。为迎接第28个“世界读书日”，4月11日下午，“阅读百部经典 点亮历史星河——中华传统文化百部经典阅读推广”活动，在市少儿图书馆内如期举行。来自淮师附小南十五小的近百名学生在这里亲近经典、共沐书香，让先贤们的智慧润泽心灵，让优秀的民族文化世代薪火相传。

据悉，为了推进全民阅读、共建书香淮南，市少儿图书馆以“世界读书日”为契机，将在馆内、馆外陆续开展“爱书者说 读书分享会”“让读书成为习惯 使书香充满校园”“传统文化进校园——阅读推广讲座”“图书漂流，挂牌乡村幼儿园小书架”“传习经典 融古慧今”国学知识挑战赛等十余项丰富多彩的线上线下读书活动。

“党的二十大报告明确提出要‘深化全民阅读活动’，这是继党的十八大报告提出‘开展全民阅读活动’以来，‘全民阅读’第二次写入党的全国代表大会报告。从‘开展’到‘深化’，表明我国全民阅读工作已从‘遍地开花’迈入高质量发展新阶段。”市少儿图书馆馆长聂磊表示，今年4月23日是第28个“世界读书日”，系列活动的持续开展，也希望通过“小手拉大手”，号召全社会都参与到阅读中来，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，进一步推动阅读精品与文化活动相结合，丰富市民阅读内容与提升市民思想文化素质相结合，为建设现代化美好淮南提供精神动力和智力支持。

（本报记者 张昌涛）

创新服务载体 优化营商环境

本报讯 为持续深化“一改两为”，提升工作效能，确保中央和省市县各项决策部署落到实处，凤台县纪委监委以“亲清监测点”为载体，通过集中开展一次走访调研、推动解决一批重点惠企事项、查处一批破坏营商环境的突出问题，督促建立健全一批优化营商环境的制度机制，持续推动“亲清监测点”工作走深走实；建立协同监督机制，深化运用“1+X”监督机制，加强与县营商办、县热线办、县经信局等部门协作。针对“省创优营商环境为企业服务平台”超期未办结问题，县营商办根据问题类型和诉求内容向有关单位进行交办，县纪委监委及时跟踪督办，推动问题解决，形成“反馈、督办、优化、提升”的监督闭环。同时，加强机关党风、信访、案管等部门的配合，加大线索处置力度，优先选择一批群众、企业等反映强烈的问题线索开展重点督办，对排查起底的损害营商环境问题线索作为审查调查重要内容优先办理、快查快处。截至目前，督促办理超期问题7个，查处损害营商环境问题4个，处理5人。

（本报记者 贾静 本报通讯员 贾瑞瑞 常开胜）

为持续深化“一改两为”，提升工作效能，确保中央和省市县各项决策部署落到实处，凤台县纪委监委以“亲清监测点”为载体，通过集中开展一次走访调研、推动解决一批重点惠企事项、查处一批破坏营商环境的突出问题，督促建立健全一批优化营商环境的制度机制，持续推动“亲清监测点”工作走深走实；建立协同监督机制，深化运用“1+X”监督机制，加强与县营商办、县热线办、县经信局等部门协作。针对“省创优营商环境为企业服务平台”超期未办结问题，县营商办根据问题类型和诉求内容向有关单位进行交办，县纪委监委及时跟踪督办，推动问题解决，形成“反馈、督办、优化、提升”的监督闭环。同时，加强机关党风、信访、案管等部门的配合，加大线索处置力度，优先选择一批群众、企业等反映强烈的问题线索开展重点督办，对排查起底的损害营商环境问题线索作为审查调查重要内容优先办理、快查快处。截至目前，督促办理超期问题7个，查处损害营商环境问题4个，处理5人。

（本报记者 贾静 本报通讯员 贾瑞瑞 常开胜）



水利服务进田间

4月11日，在凤台县尚塘镇郭王村麦田间，技术人员正向群众介绍卷盘式喷灌机的配件安装和操作方法。当日，凤台县组织技术人员走进田间地头，开展春耕水利设备使用指导服务。

本报记者 倪军
本报通讯员 刘长明 摄

乳腺再造术助患者重获“完美”人生

胸，封闭巨大的胸膛软组织缺失，同时进行乳腺再造。

“我当时肿块大约有排球大，溃烂得也挺严重的。”张女士告诉记者，实行“乳腺癌+乳腺再造”手术后，她又进行了规范的放疗、化疗，现在病情稳定，恢复得非常好，她对于自身胸廓及腹部的外形也很满意。

这是该院甲乳外科成功实施的首例“横行腹直肌皮瓣乳腺再造术（TRAM手术）”。这例手术的成功实施，也标志着该院在乳腺癌术后乳房重建方面迈入新的阶段。

“女性乳腺癌在我国是影响女性健康的高发癌症。”赵泓主任介绍说，虽然乳腺癌发病率在逐年上升，但通过癌症早期筛查项目可以进行早发现、早诊断和早治疗，而且随着技术的进步、新药不断进入临床、治疗越来越规范等，乳腺癌

患者的5年生存期越来越长，治愈率也越来越高。乳腺癌的治疗手段很多，规范的手术治疗是最重要的手段之一。乳腺癌手术治疗主要分为全乳切除术、保乳术、全乳切除术后重建术3大类。“全乳切除术”操作相对简单，治疗效果也非常好，但术后患者乳房残缺、体型改变非常明显，对很多患者的身心健康造成明显的影响。因此，乳腺再造手术成为一种重要的治疗方法，可以兼顾身心同治。

“乳房再造有很多方法，主要分为假体再造、自体再造两大类。横行腹直肌皮瓣再造（TRAM）是自体再造的一种方法。”赵泓主任介绍说，TRAM手术可以在改善凸起的腹部轮廓的同时再造乳房外形，术后效果自然、恢复快、生活质量高，可以提高患者的生活质量和心理健康。

“这名患者的乳房原始病症比较大，

切除之后创面无法覆盖。”赵泓主任告诉记者，因为患者对体型有比较高的要求，他和团队综合考虑患者的心理状态及病情情况，对她实施了TRAM手术。这是乳腺外科最高难度手术之一，需要具备乳腺外科、腹壁外科、疝外科、血管外科等多个专业的理论知识和实践经验，而且手术时间较长，需要一个手术团队配合完成。

“现在我们科室可以开展乳腺癌保乳及再造、腔镜下乳腺整形切除及抽脂切除等方面手术。”赵泓主任表示，今后团队将努力提升技术水平，开展多种“乳腺癌保乳根治”“自体及假体再造”术式，力争将腔镜微创技术与保乳手术、自体及假体再造手术结合，为淮南及周边相关患者提供高质量服务。

（本报记者 何婷婷 本报通讯员 袁誉宁）

来自安徽理工大学第一附属医院 报道

本报讯 66岁的张女士（化名）2022年发现乳房有肿块，8月份肿块已呈肉瘤状突出于皮肤表面，1个月后瘤体破裂出血并出现心慌、头昏等不适，她来到安徽理工大学第一附属医院（淮南市第一人民医院）紧急止血后，收住甲乳外科病房。“我们结合相关检查，评估她是局部晚期乳腺癌。”该院甲乳外科副主任、教授、主任医师赵泓介绍说，在患者进行了6次新辅助化疗后，他和团队综合评判手术指征并结合患者意愿，实施了“乳腺癌改良根治+横行腹直肌皮瓣乳腺再造（TRAM）”手术。这个手术通俗地讲，就是将脐部以下影响体型的“大肚子（横行腹部皮瓣）”通过皮下隧道转移至前